树立典型 弘扬先进 鼓舞干劲

-市劳动模范张镟姚华军、市先进集体深中海医疗口罩生产部风采小记

2020年深圳市劳动模范和先进集体表彰名单出炉,坪山区妇幼保健院小儿外科副主任张镟、深圳东风汽车有限公司技术中 心副中心长姚华军荣获深圳市劳动模范荣誉称号,深中海医疗用品(深圳)有限公司口罩生产部荣获深圳市先进集体荣誉称号。 为树立典型、发扬劳模精神,促进先进集体发挥先锋模范作用,坪山区大力宣传劳模及先进集体事迹,带动各行各业、各条 战线,作出新的贡献,展现新的作为。

深圳市劳动模范

坪山区妇幼保健院小儿外科副 主任张镟 坚守医者初心砥砺奋进前行



张镟

张镟,博士研究生,现任职坪山区妇幼 保健院,为该院小儿外科副主任。作为80 后的她,在2014年作为坪山引进临床医学 专家团队的骨干来到坪山工作。身为一名 医生,张镟始终胸怀"大医精诚"的情怀,以 过硬的业务技术,良好的医德医风,受到患 者的好评及同行的认可。年轻的她曾于 2018年荣获"首届深圳市十大杰出青年医 生"及"深圳市优秀共产党员"称号,2019年 荣获"广东省杰出青年医学人才"和"深圳 市高层次人才"称号。

初到坪山,张镟就展现出敢为人先的锐 气。她勤学敏行、积极进取,来到坪山仅3 个月,就悄然开启坪山儿外科手术服务的序 幕,使医院成为深圳东部首个开设儿外科专 科服务的单位。至今,针对常见的小儿外科 疾病,传统手术和现代微创手术均可达到一 天连续实施多台;常规开展各类新生儿外科 问题的处理及手术救治;针对院内外产前诊 断发现的胎儿外科问题,给予及时有效的咨 询指导。

她扎根基层,主动参与医院保健部下属 幼儿园体检的"分外"工作,在幼儿体检中加 强"小儿外科问题"专科体检及后续服务,使 坪山所有幼儿得到这项"免费"福利,许多先 天发育异常或畸形的患儿得到早期发现和 及时处理或手术。

在院内,她与产科、新生儿科、儿内科等 合作,开展"多学科协作诊治小儿外科疾病" 新模式,发展危重新生儿疾病救治项目,缓 解产科及高危产妇的后顾之忧。

她不断开展的"新技术、新项目"连年受 到表彰,同时带动小儿麻醉和护理等项目百花 齐放, 儿外科在整个医院学科完整性和协调 性建设方面的关键纽带作用明显呈现;她率 先践行专家进社区、社康,创新发展"一体化 小儿外科疾病健康管理"模式(即社区健康教 育防病、医院手术治病、新媒体随访服务)。

在2020年抗击新冠肺炎疫情中,外科 专业出身的张镟响应号召,发挥青年骨干带 头作用,主动投身到疫情防控一线预检分诊 岗位中,默默做医院第一岗的"放哨人"。

"既然选择了医生这个职业,就要坚守 救死扶伤的职业操守,牢记健康所系、生命 相托的重大使命。"张镟说,获得"市劳动模 范"荣誉是对她工作的一种鞭笞和激励,她 将孜孜不倦学习探索,精进医术,为守护更 多少儿的健康尽职尽责。

深圳市劳动模范

深圳东风汽车有限公司技术中 心副中心长姚华军

用心用情践行工匠精神



姚华军是深圳东风汽车有限公司技术 中心副中心长,中级机械工程师。工作中他 数年如一日刻苦钻研提升技能, 孜孜不倦创 新奉献,以精湛的技艺、拼搏的精神和优异 的成绩,实现了从平凡到非凡的蝶变。参加 工作14年,他获得国家专利20余项,入选东 风汽车公司专业技术人才库。2018年荣获 深圳市"五一"劳动奖章、2019年荣获广东省 一"劳动奖章,入选深圳市工会七大代表。

姚华军2008年进入深圳东风汽车有限 公司,从在公司环卫设备开发室负责连体 箱和分体箱设计做起,到负责桶装车、密封 式垃圾车、侧装式垃圾车等车型的设计,再到 成为公司拳头产品——压缩式垃圾车的负责 人,承担公司压缩式垃圾车升级换代开发的 重担,姚华军始终牢记作为一名研发人员的 使命,脚踏实地,认真做好每一步工作。

作为研发人员,姚华军开发的产品应用 广泛,为人居环境的持续改善作出了重要贡 献。2011年,他带领团队经过30多个日夜 的奋战,快速研制出新车型流动售货车-"流动商店",为深圳市惠民工程的展开提供 了有力保证。2014年起,姚华军主导开发 了3个吨位4个车型的产品研发工作。2017 年,换代3吨压缩车完成样车试制。为了验 证产品的各项性能指标,他带领团队,赶赴 车辆试用单位,每天凌晨1点到下午2点,紧 跟环卫工人作业节奏。从每一个垃圾收集 点开始,到垃圾填埋场、焚烧厂;从菜市场、 马路边、居民小区,到荒郊野外。几个月下 来,获得了一手数据,使得开发出来的4款 车型,在节能、环保、高效、智能化控制等各 项指标上国内领先。

目前,深圳正大力推广新能源汽车。深 圳东风汽车有限公司响应号召,推进环卫清 运车辆纯电动化,并系统提出了"提升清运 效率,改善噪音及污水二次污染"的新型模 式。作为这一新型模式的践行者,2018年 至 2019年,姚华军与研发团队一起成功开 发了11款新能源纯电动车型和23款国六排 放车型,产品在深圳、广州等全国各大城市 广泛应用,为环卫领域推广新能源,打赢"蓝 天保卫战"助力。

"一名出色的设计师,应该把自己设计 的产品,当成自己的孩子一样来看待,从初 步设计到每一次的提升改进,关注它全生命 周期中的每一环,以高标准来要求、去努力, 精雕细琢,方能成就精品。"姚华军坦言。

深圳市先进集体

深中海医疗用品(深圳)有限公 司口罩生产部

奋战在防疫物资生产第一线



口罩生产部坚守岗位。

深中海医疗用品(深圳)有限公司口罩 生产部是公司口罩生产的主力团队,2020 年1月22日(腊月二十八),他们快速响应号 召,第一时间复工生产口罩,是疫情初期全 市唯一一家生产口罩和防护服等物资的企 业,为全市抗疫工作作出了突出贡献,荣获 2020年深圳市先进集体。

1月22日,深中海医疗用品(深圳)有限 公司接到深圳市政府、坪山区新冠肺炎疫情 防控指挥部的紧急复工指令,公司在董事长 和人力资源部的带领下积极响应迅速复工。

1月23日,收到公司紧急来电通知返岗 的时候,深中海医疗用品(深圳)有限公司口 罩生产部的员工有的刚回到老家准备过年, 有的收拾好行李即将踏上回家的路。

"若非紧急,公司不会在这个时候给我 打电话的。"口罩生产部调机技术组长韩艳 明心想。收拾好行李,韩艳明除夕当天赶最 早一趟飞机飞回了深圳。

"留下吃完年夜饭再回不行吗?"口罩生 产部员工孙用喜大年三十接到紧急复工的 消息后,公婆挽留她吃一口年夜饭,她撇下 只言片语,毅然决定返回公司。

员工积极响应号召,陆续从四面八方乘 飞机、高铁或自驾返回公司。除夕,63人返 工;大年初一,200多人返工。

为了让口罩机正常运转,生产部调机员 连续24小时调整设备、技术改进。仅用一 天时间,12条口罩生产线开始满负荷运转、 昼夜不停机,在保证员工休息的前提下做到 人停机不停。口罩也由日产2万个持续增 加,复工一周后生产数量达到日产30万个。

"这个年过得特别有意义,虽然没有陪 伴在家人身边,但看着公司生产的口罩成批 成批运输到祖国需要的地方,我感到无比骄 傲,再苦再累都值!"口罩生产部组长何磊如

整个春节期间至公司全面复工,口罩生 产部的很多员工没有休息一天,大家任劳任 怨、不辞辛苦,他们认为,"很荣幸参与其中, 这不是一个人、一个厂的事情,国家需要我 们,再苦再累我们都不能退缩"。公司口罩 产能持续攀升的背后,就是这些普普通通的 员工,一些平凡而朴实的信念。

抗疫先锋,使命担当。深中海医疗用品 (深圳)有限公司口罩生产部驻守在防控紧 急物资的生产第一线,全体成员勇于付出、团 结协作,为打赢疫情防控攻坚战贡献力量。